

*Біоетичні проблеми смерті:  
аутопсія, смерть головного мозку,  
евтаназія. Трансплантація органів та  
тканин.*



*Аутопсія (розтин) — патологоанатомічна або судово-медична процедура, помертний розтин чи дослідження тіла, зокрема органів і тканин. Проводять для того, аби встановити причину смерті.*



## Проблеми евтаназії

*«гарної смерті» актуальна і в наш час. Цей термін означає свідому дію (або відмову від дії), що призводить до швидкої безболісної смерті безнадійно хворої людини з метою припинення її страждань. Розрізняють евтаназії активну («допомогти померти») і пасивну («дати померти»). Під пасивною евтаназією мається на увазі припинення усіх видів підтримуючої терапії, що застосовується для підтримки життя пацієнта. Активна евтаназії є результатом застосування спеціальних засобів*



# Статистичні данні

## Как вы относитесь к ЭВТАНАЗИИ?

За



Против



Мне трудно определиться



Проголосовало **1 872** человека из России.



*У проблемних питаннях життя та смерті акцент все-таки ставиться на життя: треба захищати життя, а не смерть. У «клятві Гіппократа» йдеться про те, що працівник медицини не дасть (навіть за вимогою хворого) смертельного засобу та не вкаже шлях до скоєння самогубства. Опоненти етаназії впевнені у священності людського життя і в тому, що ніколи не буде схваленим припинення життя навіть за бажанням пацієнта.*

*Що стосується проблеми евтаназії в Україні, то законодавство нашої держави трактує евтаназію як зловмисне вбивство*

*Уперше евтаназія набула законності в 1994 р. в американському штаті Орегон. На даний час евтаназія у формі асистованого суїциду легалізована в Нідерландах (2001 р.), у Австралії (1997 р.), в ряді штатів Америки, в Бельгії (2001 р.). В інших країнах, незважаючи на статистичні дані про існування широкої практики нелегальної евтаназії, будь-які форми останньої офіційно визнаються злочином, а дане питання в юридичному відношенні залишається відкритим*

## Смерть головного мозку

*Смерть мозку припускає стійка відсутність свідомості, сталого спонтанного дихання і стовбурових рефлексів; спинальні рефлекси, включаючи глибокі сухожильні рефлекси, підшолово згинання (згинальні рефлекси), можуть зберігат*





*смерть людини з позиції лікаря — не зупинка серця (його можна знову і знову «запустити» і підтримувати, рятуючи життя хворого), не припинення дихання (швидкий переклад хворого на примусову вентиляцію відновлює газообмін), а зупинка кровообігу мозку*



*Переважає більшість дослідників у всьому світі вважають, що якщо смерть людини як особистості, а не як організму, нерозривно асоціюється із загибеллю мозку, то смерть мозку практично рівнозначна припинення та невідновлення перфузії мозку*



## Трансплантація органів і тканин

*Перші операції з трансплантації органів викликали у світі подив, захоплення безмежними науковими та технічними можливостями, професійною унікальністю проведених операцій; отримували однозначну підтримку та схвалення і формували так звану трансплантаційну ейфорію.*





*Але одне із найунікальніших досягнень людської культури - пересадка серця, загострило ряд етико-філософських проблем, зокрема, визначення критеріїв смерті людини, оскільки трансплантація потребує серця, "що б'ється", та й успішність пересадки інших органів залежить від часу, що минув після смерті донора*



*Закон України "Про трансплантацію органів та інших анатомічних матеріалів людині" (1999) у ст. 15 проголошує, що "людина вважається померлою з моменту, коли встановлена смерть її мозку. Смерть мозку означає повну і незворотну втрату всіх його функцій. Момент смерті мозку може бути встановлено, якщо виключені всі інші можливі за даних обставин причини втрати свідомості та реакції організму". Визначення смерті мозку є достатнім для визнання біологічної смерті людини, однак це не знімає гостроти моральної оцінки у разі забору органів від людини, оскільки в суспільстві з'являється побоювання, що для спасіння реципієнта може бути прискорена чи уповільнена смерть потенційного донора.*



**Дякую  
за увагу!**